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Was sind Wahlleistungen?
Man unterscheidet zwischen Ärztlichen 
Wahlleistungen und Nichtärztlichen Wahl-
leistungen.
Ärztliche Wahlleistungen beinhalten immer 
die medizinische Behandlung durch den 
Chefarzt oder dessen Stellvertreter. 
Nichtärztliche Wahlleistungen beinhalten 
die Unterbringung sowie den individuellen 
Service.

Wer übernimmt die Kosten?

In der Regel haben Sie als Privat-, Zusatzversicherter oder auch 
als Selbstzahler die Möglichkeit, sich für eine Wahlleistung zu 
entscheiden. Je nach Versicherungstarif den Sie abgeschlossen 
haben, übernimmt Ihre Versicherung die Kosten der ärztlichen 
und/oder nichtärztlichen Wahlleistungen. Erkundigen Sie sich 
gern bei Ihrer Krankenversicherung, welche Leistungen Ihr Ver-
trag abdeckt oder welche Sie privat zahlen würden. 

Doch auch wenn Ihre Versicherung keine der von uns angebo-
tenen Wahlleistungen übernehmen sollte, können Sie selbstver-
ständlich an unseren Angeboten partizipieren und sich etwas 
Gutes gönnen und damit sicher auch Ihre Genesung für die 
Dauer Ihres Aufenthaltes in unserem Haus unterstützen.

Wahlleistung Einzelzimmer: 43,15 EUR

Sonstige Wahlleistungen

Unterbringung einer Begleitperson (nicht medizinisch notwen-
dig) nach Maßgabe der folgenden Leistungsbeschreibung Unter-
bringung und Verpflegung

einer Begleitperson (pro Nacht) 30,- EUR

Unterbringung (ohne Verpflegung)  
einer Begleitperson (pro Nacht)

20,- EUR

Unterbringung eines Säuglings  
unter einem Jahr bei stationärer Behandlung  
der Mutter bzw. des Vaters (pro Nacht)

5,- EUR

Weitere Wahlleistungen nach Maßgabe  
der folgenden Leistungsbeschreibung

Aufenthalt vor ambulanter OP  
oder stationärer Behandlung (pro Nacht) 

30,- EUR

Aufenthalt nach ambulanter OP (pro Nacht) mit 
medizinischer Überwachung 

80,- EUR

Wahlleistung Einzelzimmer

Sehr geehrte Patientin, sehr geehrter Patient,

Sie haben für den Aufenthalt in unserem Haus die Wahlleistung 
„Einzelzimmer“ gewählt. Da sich der Umfang dieser Leistung 
nicht allein auf den durch Sie allein genutzten Raum beschränkt, 
sondern weitere über die Regelleistung der allgemeinen Patien-
tenversorgung hinausgehende Elemente enthält, möchten wir 
Ihnen hiermit einen Überblick der mit dem Zuschlag Wahlleis-
tung zugesagten Komfortelemente bieten, die Sie beanspruchen 
können ohne dass Ihnen dafür weitere Kosten entstehen.

• Einzelzimmer mit Nasszelle
• Elektrisch verstellbares Patientenbett
• Dusch- und Waschset einschließlich Hand- und Duschtuch
• Balkon mit Sitzmöbel
• 32“ LCD-Monitor für Fernsehnutzung
• Telefon
• WLAN-Zugang

Wir sind bemüht, jederzeit die beschriebenen Wahlleistungsele-
mente zur Verfügung zu stellen, bitten Sie jedoch für den Fall, 
dass eines der zugesagten Komfortmerkmale einmal nicht zur 
Verfügung stehen sollte, sich umgehend bei unserem Personal 
zu melden – wir möchten, dass Sie sich bei uns wohlfühlen.

Wir wünschen Ihnen einen guten und angenehmen Aufenthalt.
Das Krankenhausdirektorium


